

习近平在党的群众路线教育实践活动总结大会上强调

# 历史使命越光荣奋斗目标越宏伟 越要增强忧患意识越要从严治党

党的群众路线教育实践活动总结大会10月8日在北京召开,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,风清气正,气正则心齐,心齐则事成。教育实践活动使党在群众中的威信和形象进一步树立,党心民心进一步凝聚,形成了推动改革发展的强大正能量。实践证明,党的十八大作出的在全党深入开展党的群众路线教育实

践活动的战略决策是完全正确的,党中央关于这次活动的一系列部署是完全正确的。这次活动为我们进行具有许多新的历史特点的伟大斗争作了思想上组织上作风上的重要准备,其重大意义必将随着时间的推移不断显现出来。

习近平强调,历史使命越光荣,奋斗目标越宏伟,执政环境越复杂,我们就越要增强忧患意识,越要从严治

治党,使我们党永远立于不败之地。这次教育实践活动,对我们探索新形势下从严治党特点和规律具有十分重要的牵引作用。从严治党必须具体地而不是抽象地、认真地而不是敷衍地落实到位,这是这次活动给我们提供的最深刻的启示。全党要以此为起点,在从严治党上继续探索、不断前进。

(据新华网)

国务院印发《关于深化预算管理制度改革的决定》

## 深化预算管理制度改革 积极推进预决算公开

国务院8日发布《国务院关于深化预算管理制度改革的决定》。《决定》要求,积极推进预决算公开。细化政府预决算公开内容,除涉密信息外,政府预决算支出全部细化公开到功能分类的项级科目,专项转移支付预决算按项目按地区公开。积极推进财政信息公开。扩大部门预决算公开范围,除涉密信息外,中央和地方所有使用财政资金的部门均应公开本部门预决算。细化部门预决算公开内容,逐步将部门预决算公开到基本支出和项目支出。

《决定》提出,全面规范税收优惠政策。除专门的税收法律、法规和国务院规定外,各部门起草其他法律、法规、发展规划和区域政策都不得突破国家统一财税制度、规定税收优惠政策。未经国务院批准,各地区、各部门不能对企业规定财政优惠政策。各地区、各部门要对已经出台的税收优惠政策进行规范,违反法律法规和国务院规定的一律停止执行;没有法律法规障碍且具有推广价值的,尽快在全国范围内实施;有明确时限的到期停止执行,未明确时限的应设定优惠政策实施时限。建立税收优惠政策备案审查、定期评估和退出机制,加强考核问责,严惩各类违法违规行。

《决定》要求,建立债务风险预警及化解机制。财政部根据债务率、新增债务率、偿债率、逾期债务率等指标,评估各地区债务风险状况,对债务高风险地区进行风险预警。债务高风险地区要积极采取措施,逐步降低风险。对甄别后纳入预算管理的地方政府存量债务,各地区可申请发行地方政府债券置换,以降低利息负担,优化期限结构。要硬化预算约束,防范道德风险,地方政府对其举借的债务负有偿还责任,中央政府实行不救助原则。

《决定》提出,建立考核问责机制。把政府性债务作为一个硬指标纳入政绩考核。明确责任落实,省、自治区、直辖市政府要对本地区地方政府性债务负责。地方各级政府要切实承担起加强地方政府性债务管理、防范化解财政金融风险的责任,政府主要负责人要作为第一责任人,真抓抓好政策落实。

(据人民网)

## 习近平对云南省普洱市景谷县6.6级地震作出重要指示 要求全力以赴抢救受伤群众 妥善做好群众避险和安置工作



10月8日,救援部队在景谷县永平镇中心小学驻扎,由于伤亡情况较轻,救援部队被要求原地待命。(据中新网)

北京时间2014年10月7日21时49分,云南省普洱市景谷县境内(北纬23.4度,东经100.5度)发生6.6级地震,震源深度5公里。截至8日15时,地震已造成1人死亡、324人受伤、6988间房屋倒塌、5个县(区)12.46万人受灾。

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视,作出重要指示,强调有关地方和部门要全力以赴抢救受伤群众,要求驻

地解放军、武警部队等有关方面迅速投入抗震救灾,妥善做好群众避险和安置工作,加强余震监测预报,密切防范次生灾害发生,把地震灾害造成的损失减少到最低程度,同时统筹做好鲁甸地震灾区重建工作,确保受灾群众安全过冬。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求有关部门和地方迅速核实灾情,全力以赴组织抢险救援和伤员救治,尽快组织抢救受损的基础

设施,抓紧调运救灾物资,严密防范次生灾害,千方百计减少人员伤亡,及时发布灾情信息,维护灾区社会秩序,安定人心。

根据习近平指示和李克强要求,国家减灾委、国务院抗震救灾指挥部已紧急启动国家相应等级救灾应急响应,并组成联合工作组紧急赶赴灾区,协助和指导地方开展抗震救灾,做好受灾群众基本生活救助工作。

(据新华网)

## 金正恩缺席朝鲜纪念金正日大会

据朝中社报道,平壤四·二五文化会馆7日举行中央报告大会,庆祝朝鲜已故领导人金正日就任朝鲜劳动党总书记17周年。朝鲜最高领导人金正恩缺席大会。

金永南、朴奉珠、黄炳誓等朝鲜劳动党、国家和军队领导干部,友党委员长,党务机关、武力机关、政权机关、社会团体,各省、中央一级机关干部,人民军和人民内务军官兵等代表参加了大会。

据报道,金正恩自9月3日以来一直没有在公开场合露面,包括缺席同月25日举行的朝鲜第13届最高人民会议第二次会议。朝鲜电视台先前播出的金正恩视察画面中,他走路一瘸一拐。晚些时候,朝方在一部关于金正恩指导活动的纪录片中间接给出解释:“身体不适”。

(据新华网)

## 普京放生的东北虎跑到中国

### 俄方拟请中方帮找回

据“阿穆尔媒体”新闻社8日报道,俄罗斯总统普京曾放生3只东北虎,其中一只在普京10月7日生日的前两天跑到中国境内。

今年5月,普京到访俄远东阿穆尔州自然保护区,并放生了在珍稀动物康复与放归中心饲养的3只东北虎。它们被称为“鲍里亚”、“伊洛娜”和“库贾”,科学家还给东北虎套上跟踪器以观察它们的行踪。

近日“库贾”的跟踪器发出信号,显示它在俄远东犹太自治州境内可能因寻找食物原因,越过中俄边境阿穆尔河到了中国境内。报道说,俄方准备请中方帮助找回普京总统放生的东北虎。

(据新华网)

### 相关新闻1 救灾全面展开

目前,云南景谷地震灾区抢险救灾工作已经全面展开,伤员救治工作有序进行。

地震发生在云南西南普洱市的景谷县,震中位于距景谷县城40公里的永平镇。地震发生后,云南省委省政府工作组第一时间赶赴灾区指导抢险救灾。成都军区、空军、第二炮兵、武警部队等救援力量,迅速以摩托化行军、空运等方式赶赴灾区。

目前,震区300多名伤员被安置在景谷县人民医院等多家医院接受救治。

目前,云南省已经向灾区运送11000顶救灾帐篷、10000卷彩条布和棉被、大衣、衣服各11000件。经过连夜抢修,一度中断的灾区通讯信号8日上午全面恢复。震区交通目前基本畅通。

从航拍画面看,永平镇城区大多

房屋基本没有损伤,结构完整。专家分析,这次地震与8月份云南鲁甸地震等级相似,但伤亡却相对较小,这与当地人口密度小,木结构房屋抗震,地质结构稳固等因素有关。

未来三天,云南景谷震区主要以晴到多云天气为主,有利于救灾工作,不过11日到14日,当地可能会有小到中雨,气象部门提醒震区防范次生灾害。

(据新华网)

### 相关新闻2 地震造成1死324伤

据国家卫生计生委8日提供的初步统计数据,截至8日6时,云南省普洱市景谷傣族彝族自治县发生的6.6级地震共造成1人死亡,324人受伤,医疗机救治58人,有12人为重伤;其余266人为轻伤。

10月7日21时49分,云南省普

洱市景谷傣族彝族自治县发生6.6级地震。国家卫生计生委启动应急响应,同步考虑医疗救援和卫生防疫。景谷县卫生局立即启动卫生应急响应,组织县人民医院和各乡镇卫生院开展伤员救治工作。

普洱市卫生局派出45人医疗队

赶赴灾区开展工作。云南省卫生计生委从云南省第一人民医院、云南省中医院和昆明医科大学附属第一医院派出3支共58人的省级医疗队,并从邻近的西双版纳、临沧、玉溪、保山等市州调派医务人员36人,连夜前往灾区开展救灾工作。

(据新华网)